
Комунике  о  економским
питањима  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира
Управни одбор Савјета за имплементацију мира, који се састао
на нивоу политичких директора у Сарајеву 11.-13. јуна 2003.
године, је разматрао са бх. органима власти и представницима
међународне заједнице стратегију за економску реформу у Босни
и Херцеговини у непосредној будућности. Управни одбор је
затражио одржавање посебних сједница посвећених овом питању с
обзиром на озбиљност економске ситуације у Босни и Херцеговини
и значај одлучне економске реформе за будући успјех ове земље.

Управни одбор поздравља заједничку презентацију три премијера
о напретку који је постигнут у неколико посљедњих мјесеци у
имплементацији  елемената  програма  за  отварање  нових  радних
мјеста. Управни одбор је посебно честитао члановима Комисије
за  политику  индиректног  опорезивања,  којом  предсједава
господин  Џоли  Диксон,  на  напретку  који  су  постигли  у
изналажењу  рјешења  за  проблеме  садашњег  система  царина  и
пореза на промет. Потпуна имплементација ових реформи је од
суштинске  важности  за  повећање  јавних  прихода  Босне  и
Херцеговине, јачање борбе против криминала и корупције, те за
напредак на путу у Европу. Управни одбор је поздравио усвајање
прелазног закона од стране Савјета министара којим се оснива
орган  за  индиректно  опорезивање,  и  апеловао  на  оба  Дома
Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине да без одлагања
донесу тај закон. Управни одбор је позвао Комисију за политику
индиректног опорезивања да до краја јула заврши свеобухватни
оквирни закон како би се пореска реформа могла спроводити
темпом  који  је  неопходан  за  остваривање  економске  добити.
Управни одбор изражава спремност да и даље пружа помоћ у овој
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области.

Управни одбор је такође одао признање властима на изузетном
успјеху  “Булдожер”  комисије  како  у  побољшању  пословног
окружења тако и успостављању значајне сарадње између власти и
приватног сектора. Управни одбор је такође похвалио власти
због  одлучности  да  задрже  атмосферу  која  је  створена
иницијативом “булдожер” у спровођењу реформи, те је позвао на
јачање  процеса  приватизације.  Управни  одбор  је  даље
констатовао напредак постигнут у развоју бх. стратегије за
економски  развој  путем  програма  стратегије  за  смањење
сиромаштва  (ПРСП),  те  је  подстакао  завршетак  овог  посла.
Управни одбор је позвао на даљњи развој процеса ПРСП паралелно
са активностима за потписивање Споразума о стабилизацији и
придруживању.

Након  презентације  ММФ-а  и  Свјетске  банке  о  средњорочној
економској перспективи, Управни одбор је истакао потребу да се
посебно  ријеши  питање  домаћег  дуга  путем  свеобухватне
стратегије, да се предузму опсежне мјере за смањење трошкова
органа  власти  с  обзиром  да  је  садање  кориштење  средстава
изузетно  неефикасно  и  неодрживо,  да  се  изврше  озбиљне
структуралне  реформе  како  би  се  омогућио  брзи  прелаз  на
тржишну  економију,  те  да  се  заузме  веома  дисциплинован  и
активан  приступ  рјешавању  законске  регулативе  о  социјалној
заштити.

Управни одбор је поздравио намјеру органа власти да усвоје
шестомјесечни план активности за спровођење кључних реформи до
краја године.

Управни  одбор  је  одобрио  приоритете  које  су  утврдила  три
премијера  и  поздравио  њихову  опредијељеност  да  предузму
сљедећих шест економских реформи у наредна четири мјесеца:

Убрзавање приватизације расписивањем тендера за најмање
пет стратешких предузећа у оба ентитета с циљем да се
процес приватизације заврши до краја године, доношење



измјена и допуна важећих закона с обзиром на велики број
различитих  могућности  и  програма  индустријског
реструктурирања  за  припрему  других  предузећа  за
приватизацију,  и  покретање  јавне  кампање  с  циљњм
придобијања  јавне  подршке  процесу  приватизације;
Повећање  извоза  јачањем  капацитета  власти  за
координацију  активности  на  промовисању  извоза  и
утврђивањем и уклањањем структуралних препрека. Посебно
је потребно да БиХ предузме неопходне кораке како би
испунила захтјеве за издавање цертификата у складу са
стандардима ЕУ.
Стварање  повољнијег  окружења  за  инвестирање  усвајањем
Закона о рачуноводству и ревизији, пружање подршке и
финансирање  успостављања  привредних  одјељења  при
општинским судовима, и окончавање иницијативе Булдожер
ИИ;
Побољшање  прикупљања  прихода  успостављањем  органа  за
индиректно опорезивање на нивоу БиХ и промјена мјеста
наплате пореза на промет са мјеста продаје на мјесто
производње или увоза;
Смањење трошкова органа власти утврђивањем средњорочног
плана за смањење јавних расхода узимајуђи у обзир циљеве
реформе јавне управе, наставак демобилизације, усвајање
закона о јавној набавци и реформу система накнада за
борачку популацију;
Постизање  напретка  у  оквиру  пројекта  Струја  ИИИ
усвајањем  закона  о  предузећу  за  пренос  и  независном
оператору  система,  именовањем  регулаторних  тијела  на
нивоу државе и ентитета и усвајањем усаглашеног плана
активности  за  реформу  електро-енергетског  сектора,  с
обзиром  на  резултате  ревизија  спроведених  у  електро-
привредама.

Честитајући органима власти БиХ, Управни одбор је нагласио да
ће оцјена о њиховој опредијељености зависити од спровођења.
Грађани БиХ и међународна заједница ће пратити напредак током
наредних мјесеци док бх. органи буду радили на успостављању
јединственог  економског  простора  и  спровођењу  структуралних



реформи.


